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grój jliailáth jjózsej jubileuma.
— május 27.

E napokban lesz 25-ik évfor­
dulója annak, hogy gróf Mailáth 
József a Felsőbodrogi Vizszabá- 
lyozó Társulat élén áll s e rend­
kívül nagy közgazdasági ered­
ményekkel dicsekedhető társulat 
ügyeit fáradhatatlan buzgalom­
mal vezeti.

A nevezetes évfordulót nem 
hagyja a társulat s az érdekelt 
nagyközönség nyomtalanul el­
tűnni, de méltó ünnepség kere­
tében kívánja megtisztelni azt a 
férfiút, akit a munkásság s a 
közügyekbeli tevékenység terén 
igazán mintaképül tisztel az egész 
ország közönsége.

Gróf Mailáth József nagy agi­
litása sem ismertetésre sem di­
cséretre nem szorul. Igazi mély 
belátásu egyéniség, aki életét 
mondhatni, hogy a közérdeknek 
szenteli. Ismeretes az a sokoldalú 
munka, amit kifejt. Mint szociál­
politikus kiváló hírnévvel bir s 
külföldön is szaktekintély. A fő­
rendiház tárgyalásain mondott 
beszédei mindenkor egy-egy mély­
reható tanulmány jellegével bír­
nak s irodalmi becsük is igen 
nagy. Szociálpolitikai müvei már 
egész könyvtárt tesznek ki s 
forrásmunka gyanánt idézik a 
külföldiek is. Közvetlen környe­
zetében pedig igazi jótevője a 
környéknek. Folyton cselekszik, 
folyton ösztönzi az embereket a 
saját érdekeik védelmére, kije­
lölvén előttük a helyes utat is. 
Egész seregét alkotta meg a 
szövetkezeteknek, kiszabadítva 
ezáltal a népet a szipolyozó 
uzsora karmai közül. A sáros­
pataki állami tanítóképzőben 
rendszerré tette a tanítóknak a 
szövetkezeti teendőkben való ala­
pos kioktatását, megkedveltet] 
velük azt a működési teret, ahol 
a népnek valóban s legtöbbet 
használhatnak. Kosárfonó szövet­
kezetei, lenkikészitő gyárat ala­
pított a Bodrogközön, munkát 
adva ezáltal százaknak s hasz­
nálva a legnemesebb módon a 
hazának.

De ki győzné elszámlálni 
mindama tevékenységi teret, me­
lyeken ö soha sem fárad el 
munkálkodni. Ezt a hatalmas, 
áldásos munkaerőt méltó ünnep­
lésben kívánja most részesíteni 
a vezetése alatt álló vizszabá- 
lyozó társulat, melynek alelnöke 
báró Sennyey Miklós f. évi junius 
20-ára díszközgyűlésre hívta meg 
az érdekeltséget. A közgyűlés 
Sátoraljaújhelyben a vármegye 
székházában lesz s annak első 
pontját a gróf Mailáth József

ünneplése fogja képezni. Ez az 
ünneplés, hogy méltó lesz ő hozzá, 
abban előre is bizonyosak va­
gyunk, mert az igazi érdem elis­
meréséről van szó. A díszköz­
gyűlést, vett értesülésünk szerint 
bankett fogja követni, melyen 
egy teríték ára 5 korona. Rész­
letes tudósítást a fejlendőkhöz 
képest időnkint fog lapunk hozni.

A magunk részéről amidőn 
hazafiui örömmel és szívből üd­
vözöljük gróf Mailáth Józsefet 
mint a férfierények, a munka 
az emberszeretet, az igazi ma­
gyar mágnás mintaképét: egyben 
óhajtjuk, hogy ez a jubiláris ün­
nepség méltó is legyen ő hozzá, 
aki oly méltónak mutatkozik 
milliók elismerése és becsülésére. 
Vajha sokan volnának Mailáth 
József jellemével és tevékeny­
ségével biró főuraink, akkor mi­
előbb valóra válnának az ő általa 
hirdetett üdvös eszmék !

— május 27.
Uj törvényjavaslat. Gr. Andrássy 

Gyula m. kir. belügyminiszter e hé­
ten nyújtja be a képviselőházhoz a 
községi és körorvosi állások rende­
séséről szóló törvénytervezetet. E ré­
gen várt és az előző kormányok ide­
jén is többször sürgetett üdvös tör­
vény végre — előreláthatólag — te­
temesen javítani fogja a közegészség- 
ügyi viszonyokat.

A tulipán jegyében.
— A .Szeréna házi iparegylet* akciója. —

— májas 26.
Annak a ncmescélu, eredményé­

ben messzekiható akciónak, mely szü­
letve a tulipán jegyében, Magyaror­
szág hölgyeinek segítségével a magyar 
ipar felvirágoztatását tűzte ki céljául: 
egyik uj hatása a „Szeréna házi ipar­
egylet," mely most van alakulóban, 
hogy Zemplén vármegyére is kiter­
jessze előreláthatólag áldásdus mű­
ködését.

Az egylet, melynek Zemplén vár­
megyében lefolytatandó működéséről 
alább szólunk : Auguszta cs. és kir. 
fenség védnöksége alatt áll s veze­
tőiben, irányítóinak diszes táborka­
rában ott látjuk a zemplénvármegyei 
főúri világ hölgyeit, kik segítő kezü­
ket a nemes ügyek diadalra juttatá­
sától sohsem vonták el s most is ál­
dozatkészen, fenkölt vetélylyel siettek 
a jó ügy szolgálatába állani: bizto­
sítván ezzel a magyar ipar s különö­
sen a magyar házi ipar már-már 
szárnyaszegett ügyének diadalra jut­
tatását s munkásainak erkölcsi sike­
rét s fáradozásukért az anyagi ellen­
szolgáltatást.

De nemcsak vezetőinek személye 
teszi ez egyletet, mely hivatva van 
hatalmas akadályok diadalmas leküz­
désére: zemplénivé. Azzá teszi az is 
és különösen az, hogy ezen egylet

működése fórumát java részben a mi 
megyénk földére teszi most s kivívandó 
céljai között ott szerepel: egy, Ho- 
monnán felállítandó központi házi 
ipartelepnek s Tőketerebesen egy 
fióktelepnek létesitése.

Minden magyar, s minden zem- 
plénvármegyei ember szivét jólesőn 
dobogtatja meg a tudat, hogy ez az 
egylet, melynek működése biztosíté­
kát már irányitó tisztikarának neve 
megadja s mely már eddig is a leg­
szebb eredményeket érte el: e várme­
gyében is megkezdi a közel jövőben 
akcióját, hogy megerősödve innen 
bontson szárnyakat az elérendő célok 
felé való Repüléshez. És ez az egylet: 
nagy célok szolgálatába állott. Lobo­
góján jelszavul e mondat díszük: „Á 
házi iparért 1“ s célja a házi ipar 
minden ágának Zemplén vármegyé­
ben is való meghonosítása, a házi 
ipar egyes ágaiban a nők, mint nö­
vendékek kiképezése, külső munkás­
nők foglalkoztatása az egylet nyúj­
totta anyaggal s végül a kész mun­
kák, a minden idegennél becsesebb 
házi ipari munkák gyors s megfelelő 
árban való értékesítése.

Ezen célnak szolgálatába állott 
a „Szeréna házi iparegylet" s van-e 
mező, ahol magasztosabb feladatot 
végezhetne mint ezen a téren és itt, 
ahol a gazdasági fellendülésnek alig 
van éltető forrása, melyből magának 
a továbbfejlődésre életerőt szerezhetne.

Az uj egylet elnökségében Au­
guszta ő cs. és kir. fensége, mint 
védnöknőn kívül, ott látjuk gróf 
Andrássy Tivadarné, gróf Hadik- 
Barkóczy Endréné, gróf Széchényi 
Ernőné, gróf Széchényi Lászlóné, 
elnöknők, br. Barkóczy Ilona, Mosko- 
vitz Ivánná, Tarnay Gyuláné alel- 
nöknők, gróf Andrássy Sándor elnök, 
Ambrózy Margit, gr. Andrássy Boris 
titkárnők, Nikolics Szeréna ügyve­
zető elnöknő neveit. Diszes névsor, 
mely ígéri, hogy az egylet tevékeny­
sége nem lesz meddő és sikertelen. 
Nikolics Szeréna ügyvezető elnöknő 
szatmármegyei birtokosnő s már évek 
óta tevékenykedik az egylet céljai 
érdekében. Több kitüntetése van a 
világkiállításokon kiállított házi ipari 
készítményekért.

A zemplénvármegyei alakulás, 
az előkészítés munkája most folyik 
s nagy méretű propagandával fogja 
megismertetni céljait, működési kö­
rét, irányát. Nemsokára elérkeznek 
mindenhova a felszólító ivek, melyek 
a magyar közönséget kérni fogják 
sokszor hangoztatott ígérete beváltá­
sára, kötelmeikre, a magyar házi 
ipar érdekében hozandó áldozatra, 
mely bármily nagy legyen: e cél 
szolgálatában kicsinek tűnik fel. A 
cél nem más, mint alapitó, pártoló és 
rendes tagok tömörítése által, azok 
tagdijaiból alapot teremteni Zemplén
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vármegyében is a cél eléréséhez, a kivi­
telhez s az alapvető munkálatokhoz: a 
kötelem pedig az, hogy a közönség 
karolja fel melegen az eszmét s lép­
jen be az egylet tagjainak sorába, 
mely névsora lesz annak a közön­
ségnek, mely a jó ügy szolgálatától 
nem vonja el magát. Alapitó tagdíj 
100, pártoló 6 és a rendes 3 korona 
lesz.

A közönségre és főleg Zemplén 
vármegye közönségére vár a feladat, 
hogy pártolása révén testet ölthessen 
az eszme, életerős testet a messze­
kiható cél diadaláért.

Mi azt hisszük, hogy a nemes 
ügy előharcosait e tekintetben nem 
fogja csalódás érni azon közönség 
részéről, mely már is hálás, hogy az 
uj egylet működése színteréül most ja­
varészben Zemplén vármegyét válasz­
totta. Méltó elismerés és hála illéti 
az eszme harcosait, kiknek jóindulatú 
törekvése mindenütt osztatlan mél­
tánylásban részesül, s az fogja meg­
illetni mindazokat, kik tehetségük 
szerint állanak be a magyar házi ipar 
ügyének szolgálatába, remélhetőleg 
— nagy számmal, osztatlanul.

Egyház és iskola.
— A sátoraljaújhelyi róm. kath. egyháztanécs 

ülése. —
— május 27.

A sátoraljaújhelyi róm. kath. 
egyháztanács s egyben iskolaszék is, 
f. évi május hó 24-én közgyűlést tar­
tott a helybeli róm. hath, népiskola 
egyik termében. Első eset volt ez, 
hogy az uj plébános, Bessenyei Ist­
ván vezette az ülést, de egyúttal egy 
uj korszak felderültét is jelenti az 
itteni róm. kath. egyházi és iskolai 
élet terén az a tevékenység, melyet 
Bessenyei Istvántól, az általa elő­
adottak alapján most már szinte 
óhajtva vár e nagy népességű hit­
község közönsége.

Miudenkor kész örömmel fog­
lalkozunk e hasábokon olyan ügyek­
kel, amelyek igazi közérdeket képez­
nek ; a jelen esetben annál szívesebben 
tehetjük méltatás és ismertetés tár­
gyává e gyűlés lefolyását, mert annak 
határozatai túlterjednek az egyház és 
iskola falain s kihatnak általában a 
nagy közre is.

Bessenyei István plébános mint 
elnök az ülést megnyitva szives sza­
vakkal üdvözölte az egy begyült egy­
háztanács illetve iskolaszék tagjait, 
főleg az újonnan választottakat s 
kérte őket, hogy jóra törekvő tevé­
kenységében legyenek segítségére. 
Mélyen átgondolt szép szavakban 
adott programot ama tevékenységről, 
melyet célul tűzött maga elé s amely 
nek megvalósulta esetén a közérdek 
minden téren sokat fog nyerni. Ter­
vezetei közt első helyen áll a templom- 
építés ügye, amelyről kimerítő is­
mertetést ad, dicsérettel emlékezvén 
meg egyúttal városunk jószivü höl­
gyeinek lelkes ügybuzgalmáról, kik 
a templomépités céljaira még folytat­
ják a gyűjtést és pedig olyan ered­
ményei, hogy az építkezéshez az 
1909. év tavaszán hozzákezdhet a 
hitközség. Ezen építkezéssel kapcso-
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latban a plébános terve az, hogy a 
templom alatt ma fennálló butykákat 
modern, ízléses kivitelű szép bazár­
épületekké alakitatja át, amelyeknek 
jövedelme tetemes összeget hoz az 
egyháznak, de a legfőbb az, hogy 
egészen átalakítja és moderné teszi 
városunk főutcájának képét. A tem­
plom építés céljaira tehát ha más 
vallásu polgártársaink is adakoznak, 
igen helyesen teszik, mert közérdeket, 
a város esztétikai fejlődését moz­
dítják elő.

Tervezi továbbá a Rákóezi-utcán 
levő, félig már földbe sülyedt sze­
gényház helyett egy tisztességes, 
célszerű s olyan szegény ház építését, 
mely kapcsolatos lenne egyúttal le­
lencházzal is. Két nemes eszme 
nyer itt védelmet: a tehetetlen aggság 
és a tehetetlen gyermekkor védelme.

Az iskolai élet terén is szükség 
van fejlesztésre. Most ugyanis a hely­
beli róm. kath. elemi iskolában a IV., 
V. és VI. osztály növendékei egy 
tanteremben, egy tanító vezetése alatt 
tanulnak. A mai viszonyok ezt már 
nem engedik meg, részint mert ter­
hes a gyermekekre, hogy más osztá­
lyok tananyagát figyeljék, részint, 
mert a nagyon népes összevont osz­
tályokat egy tanító kellő sikerrel nem 
oktathatja. Szükségesnek véli az V. 
és VI. osztály számára egy külön 
tanterem felállítását és egy uj tanítói 
állás szervezését. Egyben ezen átala­
kítással, — minthogy arra a róm. 
kath. népiskola épületében kellő he­
lyiség van: szükségesnek véli egy 
tanácsterem létesítését is, mert nem 
tartja az iskolaszék méltóságával ősz - 
szeférhetőnek, hogy tagjai gyűlések 
alkalmával valamely tanterem gyer­
mekpadjaiban szorongjanak. Mind­
ezen átalakítások nagy költséget nem 
igényelnek, az uj, V. tanítói állás 
javadalmáról pedig — mely államse­
gély igénybevételével szerveztetnék, 
— előrelátható, hogy a közigazgatási 
bizottság a legteljesebb jóindulattal 
fog viseltetni az iskolafentartó hit­
község iránt s az államsegély kiesz- 
kőzlését előfogja mozdítani. Ez által 
eléretik ama cél is, hogy a felsőbb 
iskolákba nem törekvő növendékek 
12 éves korukban a törvényes tan­
kötelezettség keretén belül mintegy 
befejezett egészét nyerik a népokta­
tásnak, amely az életben legszüksé­
gesebb tudnivalókat megadja szá­
mukra.

Végül megválasztotta az iskola­
szék a folyó évi zárvizsgák elnökeit 
a következők személyében: I. osz­
tály: Arnótfalvy Emil, II. Vass Jó­
zsef, III. Éhlert Gyula, IV—VI. dr. 
Hornyay Béla.

Elnöklő plébános előterjesztései­
hez az iskolaszék nemcsak minden­
ben s teljes készséggel járult hozzá, 
de az azokért szép szavakban köszö­
netét mondó Hornyay Béla dr. kije­
lentette, hogy emez újítások szive- 
vágyát képezik e nagy népességű 
hitközségnek s megvalósításuk igazi 
áldás lesz egyház- és iskolára egy­
aránt, erősbitve a hazafias, helyes 
népoktatás terén a vallásos buzgal­
mat is, egyben pedig az építkezések 
által emelve városunk csinosságát. 
Abban a reményben, hogy mind eme 
szép tervek már a közel jövől en va­
lóra is válhatnak, szívélyesen üdvözli 
Bessenyei István plébánost s a Gond­
viselés áldását kéri vallásos buzga­
lomtól áthatott hazafias, nemes tö­
rekvéseire.

Agyülés tagjai élénk éljenzéssel 
emelték határozattá az említett terve­
zeteket s azzal a tudattal távoztak 
az ülésből, hogy Bessenyei István 
buzgó működésével uj korszak nyílik 
meg a sátoraljaújhelyi róm. kath. 
egyház beléletében.

VÁRMEGYE ÉS VAROS.

)( Szabályrendelet módosítás. 
Zemplén vármegye törvényhatósága 
tudvalévőén l°/o-os pótadót szavaz 
meg közművelődési célokra. E pótadó 
Jkezelése és mikénti felhasználása tár­

gyában az eddig érvényben volt vár­
megyei szabályrendelet, mint azt a 
gyakorlati élet bebizonyította, nem 
felel meg teljesen a célnak. Dókus 
Gyula alispán most uj szabályrende­
let-tervezetet készített és terjesztett a 
törvényhatóság elé, mely ez alapnak 
sokkal helyesebb és egyöntetűbb ke­
zelését van hivatva biztosítani.

)( A vármegyeház építése. A vár­
megye uj székházának építése ügyé­
ről megemlékeztünk a legutóbbi tör­
vényhatósági közgyűlésről hozott re- 
ferádánk keretében. Most a hivatalos 
lap részletesen közli az idevonatkozó 
intézkedéseket, melyekből kiemelen­
dők főként a következők: az alispán 
elnöklete alatt működő építési bizott­
ság a beérkezett építési pályaterveket 
vizsgálat alá vevén, az 1000 koronás 
tervezeti-dij kiadatása ügyében rövi­
desen határozni fog. Ugyanez a bi­
zottság az építkezések tervezetének, 
a szomszédos telkek megvétele s mi­
kénti felhasználása tekintetében is 
eljár; a telektulajdonosokkal az el­
adási árat illetően tárgyalni fog s 
minden methodus alkalmazásával ké­
szítendő tervezetet és költségvetést 
terjeszt a törvényhatóság legközelebbi 
közgyűlése elé. E rendkívül érdekes, 
évszázadokra szóló alkotás iránt in­
dokolt figyelemmel viseltetik várme­
gyénk közönségének minden rétege, 
mert kell, hogy a monumentális uj 
székház necsak a bürokrácia mene­
dékhelye legyen, de legyen az méltó 
Zemplén vármegye méltóságához is. 
A dekórumot sem lehet ilyen kor­
szakos nagy alkotásoknál figyelmen 
kívül hagyni.

)( Kamatláb leszállítás. A vár­
megyei közigazgatási alapok, letétek 
és átmeneti pénzek után fizetendő 
kamatlábat Zemplén vármegye tör­
vényhatósága, — tekintettel a pénz­
ügyi helyzet javulására, — 5%-ról 
4%-ra mérsékelte ez évi máj. hó 1-től.

HÍREK.

— Kinevezés. A m. kir. igazság­
ügyminiszter dr. Kabina Géza sátor­
aljaújhelyi kir. törvényszéki aljegyzőt 
a lemesi kir. járásbírósághoz jegyzővé 
nevezte ki.

— Megbízás. Zemplén vármegye 
törvényhatósága Zombory Géza gál- 
szécsi szolgabirót a kihágás! ügyek 
önálló tárgyalásával és elbírálásával 
megbízta.

— Uj ügyvéd. Dr. Bettelheim 
Jakab, Bettelheim Márton helybeli 
borkereskedő fia folyó hó 25-én tette 
le Budapesten ügyvédi vizsgálatát. 
Az uj ügyvéd — mint értesülünk — 
városunkban fog letelepedni s ügy­
védi irodáját a Kazinczy utca 11. sz. 
házban fogja megnyitni.

— Halálozások. Eperjessy Fe­
renc kir. törvényszéki bírót és csa­
ládját súlyos csapás érte. Kis fia Jó­
zsef folyó hó 25-én Sátoraljaújhely­
ben elhalt. — Részvéttel értesülünk, 
hogy sziróti Kilián Bertalan 53 éves 
korában Bodrogkereszturban elhalt. 
Az elhalt kiterjedt rokonsága s csa­
ládja iránt széles körben nyilvánul 
meg a részvét.

— Hivatal és fogházvizsgálat. 
Paksy József kassai kir főügyész 
több napra terjedőleg részletes vizs­
gálatot tartott a sátoraljaújhelyi kir. 
ügyészségnél és fogháznál. Meghal- 
gatta a kir főügyész ittléte alkal­
mával több ízben a törvényszéki 
tárgyalásokat is. A vizsgálat ered­
ményeként jelezhetjük, hogy úgy 
Eisertb István kir, ügyésznek, mint 
Scbveitzer János kir. fogházfelügye­
lőnek teljes elismerését nyilvánította 
a kir. főügyész, kiterjeszkedvén neve­
zetteknek főleg ama nagy horderejű 
tevékenységére, melyet az itteni s most 
az országban legnépesebb fogház ve­
zetése és a rabmunkaerő jövedelmes 
és közgazdaságilag igen fontos felhasz­
nálása érdekében kifejtenek.

— A várös felelőssége. Elvi 
jelentőségű Ítéletet hozott legutóbb 
a m. kir. Curia azon adott esetből

folyólag, hogy egy, vízvezetéki cső­
repedés folytán kártvallott városi 
polgár a várost perelte be kártéríté­
sért. Curia meg is Ítélt neki a város 
ellenében 3752 kor. kártérítést, azon 
indoklással, hogy : „a vízvezeték nem­
csak közigazgatási intézmény, de a 
városnak magánjogi természetű vál­
lalata is. A vagyonbiztosságra veszé­
lyes üzemek tulajdonosai pedig vét­
kesség nélkül is felelősök az üzem 
vagy berendezés hiányaiból másokra 
hárulható károkért". Ez olyan elvi 
jelentőségű s fontos döntés, amelyre 
nem lehetetlen, hogy alkalmilag ne­
künk újhelyieknek is hivatkoznunk 
kell majd.

— Jóváhagyás. A sátoraljaújhelyi 
Szandakoosz egylet, valamint a to­
kai Rákóczi kath. kör. alapszabályait 
a belügyminiszter jóváhagyta.

— Az izr. elemi iskolás növen­
dékek majálisa. A sátoraljaújhelyi 
izraelita elemi iskola növendékei f. 
hó 26-án délután tanitóik vezetése 
alatt a „Torzsás“-ra rándultak. A 
gyermeksereg a vidám mulatozás után 
az esti órákban jött vissza a városba.

— Akit a pénz megbolondit. F. 
hó 27-én délelőtt részeg állapotban, 
nagy kiabálás között adta tudtára az 
utcák közönségének egy nagygéresi 
parasztember, hogy ő a bankban sok 
pénzt vett fel. Az ittas állapotban 
lévő embert, akit kihallgatni kilétére 
még nem lehetett, az egyik rendőr­
őrszem bekísérte a rendőrségre, ne­
hogy valaki, ha szavai igaznak bi­
zonyulnak — a bankból kivett ösz- 
szeget részeg állapotában ellopja tőle. 
A rendőrségen történt megmotozása 
alkalmával tényleg kiderült, hogy a 
parasztembernél nagyobb összeg pénz 
van, amit reggel egyik helybeli pénz­
intézetnél vett fel. Mikor kialussza 
mámorát: a rendőrség a pénzt vissza­
adja neki s egy kis jóakaratu figyel­
meztetés után hazaküldi.

— A sátoraljaújhelyi polgári 
fiúiskola önképzőkörének diszgyülése. 
A sátoraljaújhelyi államilag és vá- 
rosilag segélyezett polgári fiúiskola 
III—ÍV. osztályának önképzőköre f. 
évi május hó 31-én, vasárnap dél­
előtt fél 11 órakor a „Magyar ki­
rály" nagytermében diszgyülést ren­
dez. A diszgyülés műsora 13 számból 
áll. Az érdekesnek Ígérkező diszgyü- 
lésre a szétküldött meghívók szolgál­
nak belépőjegyül.

— Állatfelhajtásos vásár. A leg­
közelebbi állatfelhajtásos vásár folyó 
évi junius hó 2-án fog Sátoralja­
újhelyben megtartatni.

— A belügyminiszter a kiván­
dorlás ellen. Gróf Andrássy Gyula 
újabb körrendeletét adott ki a kiván­
dorlás ellen. Á miniszter felhívja a 
vármegyék első tisztviselőit, hogy 
sürgősen utasítsák az útlevél kiállí­
tására illetékes hatóságokat, hogy 
minden egyes kivándorolni szándéko­
zót külön figyelmeztessenek arra, 
hogy az északamerikai Egyesült Ál­
lamokban a gazdasági viszonyok még 
mindig nem javultak s hogy a közel­
jövőben nagyobbarányu ipari föllen­
dülés nem várható: figyelmeztetni 
kell a kivándorolni szándékozókat 
arra is, hogy a munkaalkalmak sza­
porodásáról és a kereseti viszonyok 
javulásáról terjesztett hírek alaptala­
nok és hogy külképviseleti hatósága­
inknak a belügyminiszter utasítást 
adott, hogy az államköltségen való 
hazaszállítás kedvezésében nem ré­
szesíthetik azokat a kivándorlókat, a 
kik ez év január elseje után, tehát 
már abban az időben vándoroltak ki, 
midőn az Egyesült Államokban beál­
lott rósz kereseti viszonyokról tudo­
másuk volt.

— Uj telefon előfizető. Á Sá­
toraljaújhelyben újonnan alakult „Me­
zőgazdasági Bank" belépett a telefon 
előfizetők közzé s az 53. számot kapta.

— Ki akar gazdász lenni? A 
kassai állami gazdasági akadémiával 
kapcsolatos konviktusban 10 félfize­
téses hely jön üresedésbe az 1908/9. 
tanév kezdetével. E kedvezményes he­

lyekre a gazdasági akadémia I. év­
folyamára beiratkozó olyan szegény 
sorsú ifjak pályázhatnak, kiknek 
érettségi bizonyítványa legalább is jó. 
Kérvények nevezett akadémiai igaz­
gatóság utján a földművelésügyi m. 
kir. miniszterhez intézendők. Határ­
idő julius 20.

— Hány 48-as honvéd van még ? 
A nagy idők hősei május 21-én Buda­
vár visszafoglalása napján országos 
gyűlést tartottak Budapesten. Az 
egyesület ügyeinek intézése közben 
a tagok száma is szőnyegre került 
s kitűnt, hogy a százezernyi hős közül 
már csak 7420-an vannak életben.

— Correpetitor, VII. gimnáziumi 
osztályú tanuló, ki a zene, fényké­
pészet és olajfestésből is oktatást ad­
hat, a szünidők tartamára vidékre 
ajánlkozik. Cim a kiadóhivatalban.

— Főgimnáziumi, esetleg polgári 
flu, vagy leányiskolái két tanuló, a 
főgimnázium közvetlen közelében: 
Deák-utca 18. szám alatt, teljes el­
látásra elfogadtatik.

— Eladó egy zöld plüs kis dí­
vány és 2 hockerli, egy függő csinos 
szobai lámpa és egy nagy alig hasz­
nált szőnyeg, cim a kiadóhivatalban.

— Pármal ibolya szappan. E név
alatt pár év óta egy kitűnő mosdó-szappan 
van forgalomban. KI ne szeretné az ibolya 
illatot ? S ha e kedves és gyöngéd illattal 
ellátott szappanról még azt is tudjuk, hogy 
az arcbőrt finomítja, üdíti ugyannyira, hogy 
még a legérzékenyebb arcbőrüek is nagy 
eredménnyel használhatják s ha tudjuk azt, 
hogy hasonló finom minőségben ilyen árért 
külföldi szappant nem is lehet kapni, akkor 
méltán várhatjuk, hogy • közönség nem 
szánalmas pártolás céljából, hanem saját 
érdekében fogja használni e kiváló magyar 
gyártmányt. 1 darab 80 fillér, 3 darab 2 kor. 
20 fillér. Készítője Szabó Béla pipere-szap- 
pangyáros, Miskolczon. Kapható: Sátoralja- 
helyen, Hrabéczy Kálmán drogériájában.

A

SÓSKÚT FORRÁS VASrfEOYC

SZÍNHÁZ.

** A Bonbonióre nálunk. Á Bon- 
boniére, a főváros első kabarét szín­
ház jött, láttuk és — mint jósoltuk 
— igazán nem igazolta a nagy ér­
deklődést, melyet a közönség irányá­
ban a húsz százalékos helyáremelés 
ellenére tanúsított. Az előadás főér­
dekessége Nagy Endre konferálása 
lett volna, hanem Gyöngyi Izsó után 
közönségünk egyáltalán nem volt tőle 
elragadtatva. Nagy Endre, mint kon- 
feránszié annyira diszkrét, annyira 
előkelő és hideg, hogy szinte kiállón 
válik ki abból a cseppet se diszkré,t 
kevésbbé előkelő, ám ledérségében 
szinte égetően tüzes müsorkeretből, 
mit kabaret-társasága igazán közepes 
tehetségű tagjai közvetítenek. Azon­
kívül a vidéki közönségnek bizonyos 
fokig való elegáns negligálása szin­
tén nem áll jól Nagy Endrének, mert 
akinek pénzére rászorulunk; azzal

1R4R eredeti angol, franczía és amerikai toalett- 
módéit közöl a BUDAPESTI BAZAR 

egy évfolyamában. Előfizetési ára: negyedévre 2 ko­
rona. Ingyen mutatványszámot küld a

„Budapesti Bazár" kiadóhivatala 
Budapest, Vili., Barosa-utcza 22.

(Budapesti Bazár-ház.)

illilUUS HSTROH-LITKIOH EVÓBY8IZ,
Orvosilag ajánlva: hugysavas diathesis, köszvény, cukor- 
betegség, gyomor-, vese- és húgyhólyag-bántalmaknál stb.

Mint üdítő és borviz páratlan.
Bővebb felvilágosítással szolgál a

Központi iroda: BIID9PE5T, L1PÓT-KÖBUT Z9. 

NAGY FERENC urnái
Sátoraljaujhely.

Kapható: Gyógytárak, drogueriák és 
füszerüzletekben.
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merev gőggel bánni, hogy sértőt ne 
mondjunk: mégsem íllemes. Külön­
ben közönségük a momentán termett 
ötletek csodálója, a helyzetből fakadt 
ióizü humor kedvelője, s igy a Nagy 
Endre nekünk ugyan uj, de valójá­
ban százszor elmondott, régi ötletei, 
melyek mind íróasztalnál születtek, 
de színpadon adattak le: frappánsul 
nem hatottak. Gyöngyi Izsó rögtön­
zései tagadhatlanul nagyobb hatást 
keltettek és méltán. A Bonboniére 
leikéről: a konferansziéról ezzel ele­
get is mondottunk. Az előadás pedig 
a kabaretek hovatovább unalmassá 
váló hatását keltette. Pár mosoly, 
minden mélyebb benyomás nélkül, 
kellemes hangulat, mit jó baráti tár­
ságban is meglelhet bárki. A műsor­
ból Huszár Eötvös Károly alakítása 
vált ki, mi szintén nem a kabarét, 
mint olyan, de a szerencsés véletlen 
érdeme, mely Huszárt képessé teszi 
az Eötvös Károly alakja, beszéde, 
hanghordozása, nevetése hü másolá­
sára. A szellemességek azonban, me­
lyeket Eötvös Károly szájába ad­
tak : igazán szégyenére válnak a vajda 
kifogyhatlan ötletességének s nem 
közelitik meg magvas anekdotáinak 
legselejtesebbjeit. Szécsy Magda, Ba­
logh Böske, Kepf Jolán, Fábián Kor­
nélia mind kiváló kabarét színésznők 
— tudniillik hangjuk kevés van s igy 
a kabarét irodalom gyöngyei sem 
elevenedhetnek meg méltóképen a 
közönség előtt. A Bonboniére férfi 
tagjai közül a kiváló Ferenczy Ká- 
rolyon kívül — mindegyik közepes.
A közönség azonban — mi sem ter­
mészetesebb — színükig megtöltötte 
a színházat folyó hó 23-án s azzal a 
tanulsággal távozott el, hogy a leá­
nyokat bátran otthon hagyhatták vol­
na, s hogy, aki jön és lát: az nem 
okvetlen győz. — A pénzét azonban 
senki sem sajnálta. A fővárosban 
ugyanezért az élvezetért hat koronát 
kellett volna fizetni.

** A színház repedezik. Kétség­
telennek látszik, hogy a városi szín­
házat, amelybe már olyan sok pénzt 
ölt a város — legközelebb alapos ta­
tarozás alá kell venni. A színház épü­
letnek ugyanis a színházi udvarra 
néző egyik fala megrepedezett s azon 
rosszindulatú keresztrepedések ész­
lelhetők. Lehet azonban, hogy a szak­
értő szeme jobban észreveszi a baj 
mibenlétet s tiszta 'képet alkot ma­
gának a baj mérvéről. A közönség 
javarésze azonban, különösen a szín­
házban történt vízvezetéki esőrepedés 
óta — arról suttog, hogy a városi 
színház épületénél veszélyes jellegű 
tünetek mutatkoznak. Megnyugtat­
hatjuk a közönséget, hogy komoly 
bajról egyáltalán nincsen szó s bár 
egyes helyeken fellépett ugyan a ja­
vítási munkálat szükségessége, ez a 
rendes, szokott tatarozási munkála­
toknál nem lesz nagyobb méretű.

** Uj kabaret-társaság Sátoralja­
újhelyben. Sátoraljaújhelyben — elő­
zetes tervek'szerint — a „Szinház- 
kert“-ben két estén át fog legköze­
lebb működni az a kabaret-társaság, 
melynek tagjai között régebbi isme­
rőseink között ott vannak Szentes 
János s Vitéz Róbert is. A kabaret- 
társaság kőrútjában mindenütt a leg­
szívesebb fogadtatásban részesült s a 
jövő hónapban junius első napjaiban 
fog közönségünknek bemutatkozni. 
Ezek szerint legközelebb egy hami­
sítatlan kabarét előadásban lesz ré­
szünk s mivel az előadás kerthelyi­
ségben, nem zárt helyen lesz meg­
tartva : valószínűleg nagyszámú kö­
zönség előtt fog lefolyni.

A leleszi monostor alapítólevele 1214- 
ből. Latinból: Dongó Gy. Géza. —
2. Zemplén a Váradi Regesztromban. 
(XIII. közi.) Irta: Dongó Gy. Géza.
— 3. Wolkenstein Ozwald Góbert 
gróf apai és anyai ágon való egyenes 
leszármazása a Rákóczi és Hohet: Zol­
iéra hercegi családoktól. (Képekkel 
és 3 darab leszármazási táblázattal.) 
Irta: Waldbott Frigyes br. — 4. 
Zemplén a Sztáray-kódexben (HL) 
Latinból: Dongó Gy. Géza. —
5. Homonna történetéhez. Irta : Dudás 
Gyula. — 6. Zemplén vármegye törté­
neti földrajza. (LXXXI) Irta : Dongó 
Gy. Géza. — 7. Statisztikai adatok 
Zemplén vármegye néprajzához. (II.) 
Irta: Balogh Pál. —- 8 Tokaj-Hegy- 
alja borai az 1807. évi ország gyűlé­
sén. (I.) Latinból: Dongó Gy. Géza.
— 9. Zemplén vármegye újjászüle­
tése 1860-ban. (I) Irta: Dongó Gy. 
Géza. — 10. Zemplén vármegye cí­
meres nemesei. (1556—1699.) I. közi. 
Összeállította: Dongó Gy. Géza. — 11. 
Olasz-Liszka Diáriomából. (XXXIV.) 
Közli: Dongó Gy. Géza. — Leveles­
láda. 12. Pálosok dolgai vármegyénk 
levelestárában. (1610—1790.) Két köz­
lemény. Dongó Gy. Géza. (I.) — 13. 
Sátoralja-Ujhely város törvényei a 
XVII. évszázban. (V.) Közli: Dongó 
Gy. Géza. — 14. Sátoralja-Ujhely 
város 1848. évi „Polgári Jegyzőköny 
vé“-ből. (V.) Közli: Andorko János.
— Tréfás történetek. — 15. „Ügy- 
viszlet Szemere Miklózsi Onomazi- 
sara." Közli: Halasy Szerencs. — 
A szerkesztő postája. Előfizetési ára 
félévre 3 korona, egész évre 6 
korona. Az „Adalékok" eddig meg­
jelent füzeteihez készült díszes be­
kötési táblák kiadóhivatalunkban (Fő 
tér 9. sz.) folyton kaphatók.

A „Vasárnapi Újságé május 
24-iki száma gróf Brunsvik Teréznek, 
a kisdedóvó megalapítójának emlé 
két eleveníti fel cikkben és képben 
Közöl ezenkívül képsorozatokat ^ a 
Nemzeti Szalon tavaszi kiállításáról, 
a londoni magyar kiállításról, a zom- 
bori háziipari kiállításról, a budapesti 
automobil-kiállításról. Szépirodalmi ol­
vasmányok : Lampérth Géza elbeszé­
lése, Farkas Imre és Haraszthi Lajos 
verse, Erdélyi Zoltán verses regénye, 
Fogazzaró regénye. Egyébb köziemé 
nyék: uj adatokat tartalmazó cikk a 
lánchíd alapításáról, tárcacikk a hét­
ről, a déli sarokról. Edison egy érde­
kes arcképe s a rendes heti rovatok ; 
Irodalom és művészet, Közintézetek 
s egyletek, Sakkjáték, Képtalány, 
Egyveleg stb. „Vasárnapi Újság" elő­
fizetési ára negyedévre négy korona

a „Világkrónikáival együtt négy 
korona 80 fillér. Megrendelhető a 
„Vasárnapi Újság" kiadóhivatalában 
(Budapest, IV., Égyetem-u. 4. szám.) 
Ugyanitt megrendelhető a „Képes 
Néplap" a legolcsóbb újság a ma­
gyar nép számára, félévre két kor. 
40 fillér.

TANÜGY.

= Tanügyi kinevezés. A vallás- 
és közoktatásügyi m. kir. miniszter 
Pázmány József oki. tanítót a tőke- 
terebesi állami népiskolához rendes 
tanítóvá nevezte ki.

= Miniszteri biztos az érettségi 
vizsgán. A sátoraljaújhelyi főgimná­
ziumban megtartandó érettségi vizs­
gálatok biztosa dr. Mázy Engelbert 
tankerületi főigazgató lesz. A m. kir. 
vallás- és közoktatási miniszter az 
autonóm felekezeti középiskolák folyó 
évi rendes érettségi vizsgálataira a 
sárospataki főgimnáziumhoz dr. Ké 
részi Zoltán kassai jogtanárt kül­
dötte ki, míg Lekly Gyula kassai 
felsőipariskolai igazgató a bomonnai 
kereskedelmi iskola érettségi vizs­
gálatainak biztosa lesz.

= Magánvizsgálatok a főgimná­
ziumban. A sátoraljaújhelyi r. kath. 
főgymnáziumban a magánvizsgálatok 
a folyó évben junius hónap 11 és 12. 
napján fognak megtartatni.

= Az őrmezői óvoda ügye. Ehren- 
heim Sztáray Nandine grófnő az 
Őrmezőn létesítendő óvoda ügyében, 
melyet gróf Széchenyi László és 
neje Wanderbilt Gladys egybekelé­
sük emlékére alapítottak, Kassára 
utazott, hogy dr. Fischer -Colbrie 
Ágcst megyéspüspökkel az óvodára 
vonatkozólag értekezzék.

— Tanítói gyűlés Tarcalon. Az 
alsózempléni ief. egyházmegyébe tar­
tozó „Táilyai ref. tanítói kör" ez évi 
rendes tavaszi közgyűlését Tarcalon, 
a ref. iskola tantermében tartotta 
meg május hó 21-én, Órás Kálmán 
ondi ref. lelkész egyházi elnök, dr. 
Kovács Gábor szerencsi ügyvéd vi­
lági elnök és Botka János báji ta­
nító tanítói elnök, hármas elnöklete 
alatt. Az ülésen a tarcali ref. egyház 
képviseletében megjelent: ifj. Bálint 
Dezső s. lelkész s Szántó J. gond­
nok. Á város képviseletében pedig 
Markovics János és Hubay Kálmán 
jegyző s Tóth István főbíró. Az ülé­

sen Órás Kálmán egyházi elnök ha­
zafias elnöki megnyitó beszédével a 
gyűlést megnyitván, Károlyi János 
tarcali tanító gyakorlati minta taní­
tást tartott a tizedestörtek ismerteté­
séről. Azután a lemondott tisztikart 
három évi időtartamra egyhangúlag 
újból megválasztották. ,A testi ne­
velés fontossága a népiskolában" 
cimü pályatételre egy munka érke­
zett be. A dolgozat, a bírálók egy­
hangú véleménye alapján a díjra ér­
demesnek találtatott s annak kiadá­
sát javasolják. A munka felolvasása 
után a jeligés levél felbontatott s 
szerzője Homoky György táilyai ref. 
tanító volt. A jövő gyűlés helyéül 
Szerencs állapíttatott meg. Pályaté­
telül „A kirándulás fontossága a nép 
iskolában" cimü tétel tűzetett ki. — 
Dr. Kovács Gábor bezáró beszéde 
után a gyűlés fél egy órakor véget 
ért. A munkában kifáradt tagok, a 
„Korona" éttermének fehér asztala 
mellett telepedtek meg, hol az első 
felköszöntőt Órás elnök a vendégekre, 
Kovács János tanító az elnökségre, 
dr. Kovács Gábor pedig a tanítóságra 
mondotta.

= Érettségi vizsgálatok a főgim­
náziumban. A sátoraljaújhelyi róm. 
kath. főgimnáziumban a folyó évi 
szóbeli érettségi vizsgálatok junius 
hó 5-én veszik kezdetüket.

Telefon-számunk: 42.

NYÍLT TÉR.*)

Köszönetnyilvánítás.
Mindazon jóakaróinknak, bará­

tainknak és ismerőseinknek, kik fe­
lejthetetlen emlékű férjem, illetve 
atyánk halála által okozott mély bá­
natunkat részvétükkel enyhítették, ez 
utón fejezzük ki hálás köszön etünket. 

Sátoraljaújhely, 1908. máj. 26.
Özv. Neuvirtli Györgynó 

és családja.

•) E rovat alatt közlőitekért nem vállal 
felelősséget a Szerk.

A SZERKESZTŐSÉG ÜZENETE.

B. Szerencs. Egészen helyiérdekű dolog 
lóvén, tessék az ottani újságnak beküldeni.

Laptulajdonos:

Éhlert Gyula.

IRODALOM.

Az „Adalékok Zemplénvármegye 
Történetéhez" c. havi folyóiratunk­
nak 1908-ik évi XIV. évfolyamának 
máj.—jun. havi füzete a következő 
érdekes tartalommal jelent meg: 1.

Vasúti menetrend.
Érvényes 190 8. május 1-tól.

Indul Sátoraljaújhelyből:
Budapest felé

Reggel gyors v. posta és buffetk.-val 7 óra 44 p. 
Délután személy v. postával 1 j ?ra ^ P- 
D. u. gyors v. posta és buffetk.-val 4 óra oJ p

Érkezik Sátoraljaújhelybe:
Budapest felől

Reggel teherv. személyszállítással 4 óra — p. 
Reggel személy v. postával 6 óra 29 p.
D. u. gyors v. posta és buffetk.-val 12 óra 33 p. 
Délután személy v. postával 4 óra 10 p.
Este gyors v. posta és buffetkocsival 7 óra 35 p. 

Szerencs felől
Este személy v. 8 óra 20 p.
Ezen személyvonattal Sátoraljaújhelybe érkező utasok 

csatlakozást nyernek Kassa felé.
Kassa felől

Reggel személy v. postával 
Délután személy v. postával 
Este vegyes v. postával

Mező-Laborcz felől
Reggel személy v. postával 
Déliíán személy v. postával 
Este vegyes v. postával

Csap felől
Reggel szem. v. posta s buffetk.-val 6 óra 49 p.
Délelőtt személy v. postával 11 óra 49 p.
Délután gyors v. postával 4 óra 17 p.
Estejvegyes v. postával 7 óra 38 p.

Szerdán és szombaton (ha e napokra ünnep esik, akkor megelőző napon) reggel 4 éra ÍO p.
tehervonat személj számlással közlekedik Kassára, fcrkezik Kassára 7 óra 5í> p, 
Minden vasár- és ünnennapot megelőző hétköznapon d. u. 4 óra 45 perckor Budapest felé Hatvanig tehervonat 
személy szállítással indul, és minden vasár- és ünnepnapot követő napon érkezik éjjel 12 óra 17 p. Hatvanba.

Este személy v. postával
Kassa felé

Reggel vegyes v. postával 
Délután személy v. postával 
Este személy v. postával

Mező-Laborcz felé

Reggel vegyes v. postával 
Délután személy v. postával 
Este személy v. postával

Csap felé

Reggel vegyes v. postával 
Délután gyors v. postával 
D. u. teher v. személy sz. Csapig 
Délután személy v. postával 
Este személy v. postával

9 óra 20 p-

7 óra 25 p. 
1 óra 13 p.
8 óra 30 p.

7 óra 10 p. 
1 óra 03 p. 
7 óra 47 p.

7 óra 39 p. 
12 óra 58 p.

1 óra 20 p. 
4 óra 41 p.
8 óra 38 p.

7 óra 18 p. 
2 óra — p. 
7 óra 56 pe

7 óra 30 p. 
4 óra 26 p.
8 óra 13 p.



4. oldal. ZEMPLÉN.

Zemplén-Ladfnóczi Mész- és flgyagipar Részvénytársaság SátopaljBHjhely.

Ajánljuk a t. építő, építész és mészkereskedő urak 
szives figyelmébe az általunk kizárólag fával égetett, 
teljesen kőmentes

I. rendű darabos meszünhet
mely kiadós voltánál fogva az összes hazai termékeket 
felülmúlja.

Levélbeli megkeresésekre azonnal válaszolunk, 
távirati megrendeléseket elfogadunk.

A Zemplén-Ladmóczi Mész- és Agyagipar
Részvénytársaság Sátoraljaújhely.

MEGHÍVÁS.

Az 1898. XXIII. t.-cz. alapján 
alakult Országos Központi Hitel- 
szövetkezet kötelékébe tartozó 
Perbenyik és Vidéke községi 
hitelszövetkezet, mint az Orszá­
gos Központi Hitelszövetkezet 
tagja, 1908. évi junius hó 21-én 
d. u. 3 órakor az állami iskolában

rendes közgyűlést
tart, melyre a tagok az alapsza­
bályok 35. §-a értelmében meg­
hivatnak.

Napirend :
1. Múlt évi üzleteredményről szóló 

jelentések tárgyalása.
2. Zárszámadások megvizsgálása 

és a felmentvény megadása.
3. Mérleg megállapítása.
4. Tiszta jövedelemről való ren­

delkezés.
5. Az igazgatóság 4 tagjának 

választása.
6. Netalán! indítványok.
1906. évi deczember hó 31-én a 

tagok száma 416, üzletrészeinek szá­
ma pedig 448 volt; az év folyamán 
belépett 36 tag 36 üzletrészszel, ki­
lépett 12 tag 12 üzletrészszel.

A felügyelő-bizottság által meg­
vizsgált évi mérleg a szövetkezet he­
lyiségében kifüggesztetett és mindenki 
által megtekinthető.

Perbenyik, 1908. május 25-én.

Perbenyik és Vidéke községi hitelszövetkezet
mint az Orsz. Központi Hitelszövetkezet tagja

igazgatósága.

Eladó ház.
Sátoraljaújhelyben 2 lakásból 

és a szükséges mellékhelyiségek­
ből, továbbá parkírozott udvar és 
kertből álló uj lakház kedvező 
feltételek mellett azonual eladó.

Bővebb felvilágosítás szerez­
hető a kiadóhivatalban.

az 1908. évi tavaszi és nyári idényre.

Egy szelvény 
3*10 m. hosszú
teljes férfirnhá- 
hoz (Kabát, nad­
rágéi mellény) 
elegendő, csatt

1 szelvény 
1 szelvény 
1 szelvény 
1 szelvény 
1 szelvény 
1 szelvény 
1 szelvény

7 korona 
10 korona 
12 korona 
15 korona
17 korona
18 korona 
20 korona

Egy szelvényt fekete ^aionruhához 20 — K.-ért, 
szintúgy felöltőszövetet, turistáiódent, selyem- 
kamgarnt stb. stb, gyári árakon küld a mint meg­
bízható és szolid cég mindenütt ismert posztó- 

gyári raktár

SIEGEL-IMHOF Brünn.
^ MintáK ingyen és bérmentve, ^

Az előnyöK, a melyeket a magánvevő élvez, ha 
szövetszükségletét közvetlen Siejei-Imhof cég­
nél, agyári piacon rendeli meg, igen jelentékenyei.
Szabott, legolcsóbb áraK. Óriási választéK.
Mintahű, figyelmes kiszolgálás, még a legkisebb 

rendelésnél is, teljesen friss áruban.

ÉRTESÍTÉS.
Van szerencsém a n. é. közönség 

b tudomására hozni, hogy minden­
nemű ingatlanok vételét — eladását — 
bérbeadását, avagy bérbevételét a leg­
előnyösebb feltételek mellett s a leg­
rövidebb idő alatt közvetítem.

Weinberger Maitó.
Saujhely, Korona-u.

n

ERDOBENYE
Gyógyfürdő Zemplén vármegyében, Tokaj-Hegyalján, 
szél, és pormentes erdős völgy katlan ban. 237 méterre

a tengerszin felett.

X'VLXd.óia.ézLy’: radjVLs 2Q-tól szeptember 15-ig-.

Á ize kitűnő hatású gazdag vas- és timsótartalmánál fogva a női beteg­
ségekben, sápkorban, idegbántalmakban, rehumatikus és köszvényes bántal- 
makban szenvedőknél. Meleg kádfürdőkön kívül használhatók: iszap, 
■vaslap, sosfurdők ; massage, izzasztó és hidegvíz-gyógymód. Ivó-gyógymódhoz 
mindenféle ásványvíz van készletben. — Kiváló klimatikus gyógyhely a 
légzőszervi és különösen malárikus bajokban szenvedők részére.
... Posta- és íáviróáilomás Erdőbénye. Táviratok telefonon adatnak át a 
fürdőtelepié és telepről. Postai küldemények naponkint egyszer szállíttatnak 
ki a telepre és telepről.

Állandóan a telepen lakó fürdőorvos: Dr. Asztalos Kálmán Erdő- 
bényéről.
... Vendéglős: Strasser H. tokaji vendéglős, akinél kitűnő és jutányos 
étkezés es kifogástalan kiszolgálat lelhető.

Külön izraelita vendéglő.
\ asuti állomás: személyvonathoz „Erdőbénye-Fürdő“ megállóhely; 

gyorsvonathoz: „Liszka-Tolcsva" állomás, a honnan és hová hatóságilag 
megállapított szállítási díj mellett bérkocsi közlekedés van berendezve.

A íurdő házilag van kezelve. Fürdőleirást kívánatra küld a

Fürdőigazgatóság.

Buziás

)

Május 27.

SZEHSaO-MÜVEK

vasúti állomás, posta, távirda és telefon.
Közvetlen gyorsvonat! kocsi Budapest nyugati pályaudvarról.

Idény május 15.—szeptember 15.
Speciális gry’ógr^f'tird.ó ©zivbetegrelr részére,

női bajoknál, hólyag és vesebajoknál, kő- és fövenybetegségeknól, a légutak-, az emésztő 
és kiválasztó-szervek hnrntus bántalmaznál,?sápkór, vérszegénység, görvóly- és angolkór, 
általános gyengeség és a női ivarszervek idült bajainál. Radioaktív szénsavas sós és

szénsavas vasas források. — Prospectnst kívá­
natra küld a fürdőigazgatóság-.

MUSCHONG-BUZIÁSFÜRDŐI

kartelen kívül szállítanak, azonnal bármily mennyiségő természe­
tes vegyileg legtisztább folyékony szénsavat

a világhírű buziásfürdői szénsavforrásokból.

Össze nem tévesztendő mesterségesen 
előállított kevésbbé kiadós szénsavval.
Megbízható, szigorúan lelkiismeretes kiszolgálás!
Sürgönyeim: MUSCHONG, Buziásfürdő. Interurban telefon 18. sz.

Üzleti megnyitásig jelentés!
Van szerencsénk a n. é. közönséget 

ez utón is értesíteni, hogy

Sátoraljaújhelyben 
Széchenyi-tér 9. szám

alatt fióküzletet nyitottunk és kérjük t. vevőinket, hogy eredeti SINGER 
varrógépekben, varrógép-alkatrészekben, tűkben és varrógép olajban beálló 
szükségletüket fenti üzletünkben fedezni szíveskedjenek.

Egyben tisztelettel értesítjük, hogy üzletünk vezetését Stern Jakab 
urra bíztuk.

Cégünket a n. é. közönség szives jóindulatába ajánlva maradtunk
teljes tisztelettel

Singer Co. varrógép részvénytársaság
Sátoraljaújhely, Széchenyi-tér 9.

Ezen cégről ismerhetők 
fel azon üzletek, ame­
lyekben SINGER-varró- 

gépek árusittatnak.

Gépeink nem szorulnak 
ajánlatra, csak arra 

ügyeljünk, hogy meg­
felelő helyen vásárol­

tassanak.

Figyelmeztetés ! Az összes más üzletek által Singer név alatt forgalomba hozott varró­
gépek egyik régebbi szerkezetünk után készültek, amely újabb családi gépeink mögött 
szerkezetben, szolgáltatási képességben és tartósságban is messze elmatadtak.

Comtek
igazgatósága és főraktára:

Budapest, V., Alkotmány-utcza 12-
Knecht B. John igazgató.
Mc Cormick ké vekö tő-ara tó­
gépei és marokrakóarató
gépei a magyar viszonyoknak
megfelelően külön lesznek gyártva.
Ez nem üres frázis, hanem tény j

ömw gyártmányainkról szóló képes katalógusunkat kívánatra bérmentve küldjük.

Sátoralja-Ujhely nyomatott a „Zemplén* könyvnyomtató intéztében.


